就中美关系重大问题传递明确信息

专家谈中美元首通电话

新华社北京7月29日电(记者杨 依军 孙楠 温馨) 国家主席习近平7 月28日晚应约同美国总统拜登通电 话。两国元首就中美关系以及双方关 心的问题进行了坦率沟通和交流。

研究中美关系的专家学者在 接受新华社记者采访时表示,中美 两国元首此时通电话备受国际社 会关注。在通话中,习近平主席就 事关中美关系、事关世界和平与发 展的一系列重大问题清楚表明立 场,向美方传递了明确信息。

着眼国际社会和各国人 民期待,指明中美两个大国

习近平主席在通话中指出,当 前,世界动荡和变革两种趋势持续 演进,发展和安全两大赤字不断凸 显。面对变乱交织的世界,国际社 会和各国人民都期待中美两国发 挥引领作用,维护世界和平安全 促进全球发展繁荣。这是中美两个 大国职责所在

复旦大学国际问题研究院院 长吴心伯说,习近平主席从国际社 会和各国人民的期待出发,强调 "中美两个大国职责所在",旨在引 导和推动美方作为大国要有更开 阔的视野和胸怀,承担起大国应当 承担的责任。

中美两国元首此次通电话,是 美国现任政府2021年初上台以来 两国元首第五次直接互动交流。此 前,两国元首分别于2021年2月11 日、9月10日通电话,11月16日举行 视频会晤,今年3月18日视频诵话。

中国国际问题研究院院长徐 步认为,中美两国是重要的大国, 对世界和平发展、安全稳定负有特 殊责任。面对当前国际上的复杂局 面,中美发出沟通合作的积极信 号,有助于世界增添信心。

"推动中美关系健康稳定发展 是两国人民和国际社会的共同期 盼""中美分别是最大的发展中国家 和最大的发达国家,中美能否处理 好彼此关系,攸关世界前途命运,是 两国必须回答好的世纪之问""国际 社会面临许多共同难题, 中美应该 展现大格局、肩负大担当"……

在同美方的几次互动中,习近 平主席都从两国人民根本利益和 各国人民共同利益出发,为中美关 系发展指明方向。专家表示,这展 现了习近平主席作为大国领袖的 使命担当。

就美方误判、误读、误导 纠偏,推动双方在重大问题 上沟诵合作

"从战略竞争的视角看待和定 义中美关系,把中国视为最主要对 手和最严峻的长期挑战,是对中美 关系的误判和中国发展的误读,会 对两国人民和国际社会产生误 导。"习近平主席在通话中强调,双 方要保持各层级沟通,用好现有沟 通渠道,推动双方合作

南京大学国际关系学院执行 院长朱锋表示,中美关系健康稳定 发展的前提,是美方对中美关系、 对中国发展要有正确认知。人民对 美好生活的向往是中国发展最大 内生动力,发展进步是中国人民的 正当权利,中国走的是和平发展道 路。美方应该从心态、观念、认识上 抛弃"国强必霸"的陈旧逻辑,摆脱 不必要的对华焦虑,正确看待中国

习近平主席在多个场合指出, "从'本国优先'的角度看,世界是狭 小拥挤的,时时都是'激烈竞争'。从 命运与共的角度看,世界是宽广博 大的,处处都有合作机遇。""地球足 够大,容得下中美各自和共同发 展。"专家表示,美方应充分认识到, 只要相向而行, 中美完全可以实现 相互尊重、和平共处、合作共赢。

此次诵话中, 习近平主席指 出, 当前全球经济形势充满挑战。 中美应该就宏观经济政策协调、维 护全球产业链供应链稳定、保障全 球能源和粮食安全等重大问题保 持沟通。违背规律搞脱钩断链,无 助于提振美国经济,也将使世界经 济变得更加脆弱。双方要推动地区 热点问题撤火降温,助力世界尽快 摆脱新冠疫情,走出经济滞胀困局 和衰退风险,维护以联合国为核心 的国际体系和以国际法为基础的 国际秩序

徐步表示,中美之间有分歧有 矛盾在所难免,关键是要通过坦诚 沟通加以有效管控,在能够合作的 领域推进合作。习近平主席的讲 话,展现了中方推动管控分歧、推 进中美合作的担当和智慧,为中美 加强在重大国际和地区热点问题 上的协调和合作明确了路径。

"习近平主席的讲话,深刻剖 析了当前人类面临的重大挑战,阐 明了什么才是解决问题的正确之 道,指出了中美作为两个大国应当 加紧沟通、协调、合作的重要方

阐述在台湾问题上原则 立场,展现14亿多中国人民 的坚定意志

一段时间以来,美方涉台消极 动作不断,引发各界关注。

国内外新闻

"台湾问题的历史经纬明明白 白,两岸同属一个中国的事实和 现状清清楚楚。中美三个联合公 报是双方的政治承诺,一个中国 原则是中美关系的政治基础。"通 话中, 习近平主席重点阐述了中 方在台湾问题上的原则立场。他 强调:"我们坚决反对'台独'分裂 和外部势力干涉,绝不为任何形 式的'台独'势力留下任何空间。 中国政府和中国人民在台湾问题 上的立场是一以贯之的, 坚决维 护中国国家主权和领土完整是14 亿多中国人民的坚定意志。民意 不可违,玩火必自焚。希望美方看 清楚这一点。美方应该言行一致 恪守一个中国原则,履行中美三 个联合公报。"

外交学院教授高飞表示,台 湾问题是中美关系中最重要、最 敏感、最核心的问题。美方多次明 确表示奉行一个中国政策,不支 持"台湾独立"。但近来美方一些 人频频搞"小动作",妄图"以台制 华",行动与表态大相径庭。习近 平主席的讲话清楚地表明, 在捍 卫国家主权和领土完整问题上, 中方立场毫不含糊、坚定不移。如 果美方执意打"台湾牌",在错误 道路上越走越远,必将把局势引

吴心伯说, 习近平主席的讲 话从历史和现实两个维度, 阐明 了中方在台湾问题上立场的正当 性、坚定性、严肃性。"民意不可 违,玩火必自焚",这是对美方一 些人的明确警告,发出了坚决反 对外部势力干涉中国内政的强有

青岛港外贸集装箱吞吐量逆势增长

繁忙的山东港口青岛港前湾集装箱码头(7月29日摄,无人机照片)。

今年上半年,面对疫情对集运市场和港口生产带来的严峻挑战,以及全球港口拥堵加剧、船舶晚班停班的不利因素,山东港口青岛港聚焦保通保畅 关键节点,通过重点布局"一带一路"RCEP航线和北美特快专线等途径,成功实现新增集装箱航线15条,实现外贸集装箱量增幅达8%的逆势增长。

新华社记者 李紫恒 摄

江源科考:我用雷达测冰川



7月28日,在格拉丹东雪山,来自长江科学院的科考队员董士琦 (左)、定培中(中)、范越使用地质雷达探测冰川。

冰川观测是2022年江源综合科学考察的重要内容之一。来自长江 科学院的科考队员们首次使用地质雷达,结合遥感等技术,探测江源冰 川厚度,匡算冰储量。

格拉丹东雪山是唐古拉山脉主峰,长江正源沱沱河发源于此。科考 队员们背负30多斤重的地质雷达设备,向位于海拔5400米的探测点徒 步攀登。实地探测并非易事,除了高海拔带来的不适,陡峭的冰川也布满 挑战。"这与在地面作业大有不同。"科考队员董士琦说,"在坡面近40度 的冰川上,即使穿着冰爪,因冰川融水,脚底偶尔也会打滑。我们必须注 意力高度集中,时刻不能分心。

"未来,我们会长期观测这里的冰川情况。基于数据的积累,进一步 掌握和分析气候变化条件下的冰川演变规律和对整个长江流域的影

联合国副秘书长: 结束俄乌冲突前景黯淡

新华社联合国7月29日电(记 者 王建刚)联合国负责政治和维 和事务的副秘书长迪卡洛29日表 示,尽管达成了"令人鼓舞的"粮 食协议,俄罗斯与乌克兰的冲突 仍然没有结束的迹象。 迪卡洛在当天举行的安理会

乌克兰问题公开会上向与会者通 报了俄乌冲突最新讲展。她说、最 近关于恢复里海粮食出口的协议 是冲突中的"一道亮光", 这表明 "各方在寻求减轻人类苦难方面 讲行对话是可能的"联合国正在 尽一切努力支持该协议的实施。

迪卡洛同时表示, 这场冲突

对全球的影响"非常明显"。冲突 持续的时间越长, 其后果就越明 显,尤其是在冬季来临之际。 管在粮食和化肥方面取得了令人 鼓舞的进展,但恢复有意义的外 交努力以结束战争的前景黯淡, 我们仍对此深切关注。

俄罗斯、乌克兰22日就黑海港 口农产品外运问题在土耳其伊斯 坦布尔分别与土耳其和联合国签 署相关协议。协议内容包括在伊 斯坦布尔建立联合协调中心并确 保粮食运输安全, 俄乌双方同意 任何一方都不攻击运送农产品的 船只等。

西班牙报告本次猴痘疫情 欧洲首例死亡病例

新华社马德里7月29日电(谢 字智)西班牙卫生部29日确认,该 国出现首例猴痘死亡病例。据西 班牙广播电视公司报道,这也是 本次猴痘疫情中欧洲首例死亡病

这个死亡病例出现在西班牙 东部的巴伦西亚自治区。据当地 卫生部门报告,该患者死于与感 染相关的脑炎。卫生部门表示,将 继续对这一病例讲行分析。

根据西班牙国家流行病学监 测网络29日提供的数据,该国目 前已确诊4298例猴痘病例。但由于 各地数据报告有延迟,实际病例 数可能更高。

统计显示,这些病例的年龄 从10个月到88岁不等,平均年龄 为37岁:共有120例病例需住院治 疗;此外,在可查询信息的病例 中, 男性数量为4081例, 女性数量 为64例。在可获取相关信息的2253 例病例中,有82.1%的感染来源于 性关系中的密切接触,10.5%为与 性无关的密切接触。

世界卫生组织23日宣布多国 猴痘疫情构成"国际关注的突发 公共卫生事件"

办公用房招租

位于定海区临城百川道9号-中国(舟山)海洋科学城办公商业 用房,建筑面积约200m²-2000m²,精装出租,租金面议。有意者可实地

联系人:13666705557 赵女士

☆ 中国体育彩票开奖信息

第22086期体彩大乐透开奖号码:前区04 10 21 28 31后区08 11 第22201期体彩排列3开奖号码:213

第22201期体彩排列5开奖号码:21382

\$22201期体彩20选5开奖号码:01 05 07 11 17

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

第22084期体彩大乐透 金华购彩者喜中1000万元 百万奖金、OPPO手机、赠票大派送!"红红火火"即开票活动开始! "周五就买7星彩 单票满10元惊喜不断"活动再次来袭!

严厉打击私彩 远离非法彩票

四级及约50 扫一扫关注"舟山体彩"官方微信

🏩 中国福利彩票开奖公告

6 + 1 第2022086期 基本号: 2 5 7 3 7 7 生肖码: 龙 15冼5 第2022201期 基本号: 06 08 11 12 14

第2022201期 开奖号码: 5 7 8

舟山彩民喜中第2022068期双色球一等奖1注,奖金755万元 舟山彩民喜中第2022040期"快乐8""选十"玩法头奖 奖金519万元 舟山彩民喜中第2022020期双色球一等奖 奖金1000万元 2006年至今,我市已累计中出超500万元大奖36注 开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:2022721 网址:http://fc.zjol.com.cn



扫一扫关注





掌尚舟山APP 舟山门户



舟山论坛APP 掌上沟通 指间问政



舟山日报社 官方微信 客观公正









93金融圏微信 舟山人的赚钱 与省钱之道



舟报小记者微信 小记者



品质·生活 易选购